

# СТАЛЬ

Орган парткома ВКП(б), профкома и дирекции  
Моск. ин-та стали им. Сталина

№ 13 (133) | 4 сентября 1936 г. | № 13 (133)

„Стахановское движение—это такое движение рабочих и работниц, которое войдет в историю нашего социалистического строительства, как одна из самых славных ее страниц“.

(И. СТАЛИН).

## Гнилые либералы—пособники врагов

Выражая волю многомиллионного советского народа, карающая рука пролетарского правосудия опустилась на головы злодеев из троцкистско-зиновьевского центра. Участники этой шайки разоблачены, осуждены Военной коллегией Верховного суда СССР и уничтожены. Трижды проклятые продажные агенты фашизма, изменники социалистической родине — Зиновьев, Каменев, Евдокимов, Бакаев, Мрачковский, Тер-Ваганян, Смирнов, Дрейцер, Рейнгольд, Шкель, Гольдман, Фриц Давид, Ольберг, Берман-Юриш, Лурье М., Лурье Н. — расстреляны.

С огромным удовлетворением воспринял советский народ и рабочий класс всего мира справедливый приговор Военной коллегии Верховного суда СССР. Страна с нетерпением ждала заслуженной кары агентам Гестано, убившим Кирова и готовившим покушения на вождей партии и правительства. Рабочие, крестьяне, интеллигенция нашей родины с полным единодушным приветствием расстреляли этих подлых бандитов, которые расчленили смрад тления в нашей цветущей стране.

Шестнадцать главарей троцкистско-зиновьевской банды стерты с лица земли. Но было бы величайшим преступлением перед партией, перед страной считать, что тем самым со всеми врагами уже покончено, что можно пойти на-бokuвую. Процесс показал, что не все еще подлые двурушники разоблачены, не все корешки выкопаны. Процесс показал какими чудовищно-подлыми средствами пользуется враг в борьбе с нашей страной. Он идет на самые гнусные преступления, не брезгуя ничем. Враг искусно маскируется и коварно двурушничает.

Процесс показал, что главный руководитель всех террористических банд — отъявленный враг социализма Троцкий. Это он, верный пес фашистских охранных, переправлял нам шпионов и убийц, покушавшихся на жизнь вождей социализма. Этот мерзавец еще жив и, несомненно, будет пытаться перебрасывать в СССР различных бандитов типа Ольберга, Фрица Давида и Лурье.

Надо держать ухо остро и быть всегда на-чеку. Классовая борьба ежедневно и ежечасно напоминает нам о революционной бдительности, являющейся «тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам» (Сталин). Только безнадёжный либерал или оппортунист может думать, что сейчас, когда ликвидированы эксплуататорские классы и разведены враги оппозици-

онные группы и группочки, враги станут ручными, безобидными.

Ленин и Сталин неоднократно указывали, что диктатура пролетариата есть период жестокой классовой борьбы, форма которой меняется в зависимости от изменения условий. Процесс троцкистско-зиновьевской шайки показал, что по мере роста мощи Советского союза враг становится еще подлее, еще коварнее и, чувствуя свою неизбежную гибель, прибегает к самым крайним средствам борьбы. Огостелый враг рыщет, выискивает слабые места и, пользуясь притуплением классовой бдительности, вредит, пакостит.

К сожалению, у нас в партии немало еще гнилых либералов, дряблых мечтателей, Маниловых, подменяющих настоящую бдительность звонкой фразой.

Разве случайно, например, оказались троцкистские выродки в Днепронетровской организации?

Конечно, не случайно. Там они нашли либеральных глушцов не только в низовых организациях, но в лице самого председателя облисполкома Гаврилова. Этот простодушный красноречивый пригрозил вернуться из ссылки троцкиста Канцельсона, помог восстановиться в партии отъявленным врагам партии Каплану и Вайсбергу.

А разве Гаврилов одинок? Разве Сергеев, заведующий отделом партийной пропаганды и агитации Донецкого обкома, не являет собой образец беззаботного либерала, потерявшего большевистскую бдительность?

Сергеев послал на ответственную газетную работу некоего Левицкого, хотя и имел письмо о его троцкистской деятельности. Теперь Левицкий разоблачен как отъявленный враг народа. В Тельмановский район Сергеев командировал Гольца, который оказался шпионом. Недавно разоблачили агента иностранной разведки Заккеля, работавшего председателем Донецкого облисполкома. Оказывается в личном деле этого предателя красуется размашистая подпись Сергеева, рекомендовавшего врага партии. Таков далеко неполный «послужной» список этого либерала, откормившего врагу вход в партию. Эти два примера ярко показывают, к чему приводит либерализм по отношению к врагам и семейно-кружковой подход к подбору кадров.

Гнилые либералы — пособники врагов. И нет более противного зрелища, чем вид партийного либерала, простофиля, который, как попугай, повторяет слова о бдительности, а одновременно пускает врага в партию, создает почву для подрывной

контрреволюционной работы шпионов, диверсантов, бандитов.

Надо по-сталински разоблачать гнилых либералов, всех, у кого притупилось революционное чутье и отсутствует большевистская бдительность. Партия наша, партия Ленина — Сталина творит величайшее дело — строит новый социалистический мир. Перед ней огромные задачи. Ей предстоит гигантские бои за счастье и радость всего человечества. Партия не может терпеть в своих рядах людей, у которых дело подменяется фразой, либералов, чинуш, благодушствующих ротозеев, ибо все они своей преступной работой помогают врагу.

Там, где коммунисты, руководители организации или учреждения по-сталински бдительны и зорки, там исчезает почва для преступных вражеских действий, там трудно действовать врагу, как бы глубоко ни залезал в подполье. И, наоборот, там, где руководитель — либерал, вяляна, где ротозейничает коммунисты, там раздолье врагу, там могут орудовать черные силы фашистских агентов.

Бдительности, действительной бдительности требует партия от каждого коммуниста, на каком бы участке он ни стоял, какую бы работу ни выполнял. Бдительность должна стать главной чертой каждого коммуниста, должна быть в крови большевика — партийного и непартийного. Быть бдительным — значит прежде всего знать, изучать людей, с которыми работаешь, которыми руководишь. Надо самым решительным образом бороться против бытового разложения, против подбора работников не по деловому признаку, а по кумовству, по ньяному содружеству. А это бывает нередко.

Слишком много еще доверчивости у некоторых коммунистов. А доверчивость, болтливость, легкомыслие способны лишь дезорганизовать большевистскую бдительность. Доверчивость и безответственность — близнецы. Они рождаются из гнилого либерализма, легкомысленного отношения к партии, к родине и являются рассадником врагов.

Бдительность — основное качество большевика, десятилетиями воспитываемое Лениным и Сталиным. Идет ли речь о подборе кадров или о соблюдении государственной тайны, идет ли речь об охране завода или хранении секретных документов — всегда и везде надо быть бдительными, как это подобает бойцам социализма, болеющим за дело партии и любящим свой великий народ, свою великую родину.

## Год стахановской работы

Результатом стахановского движения и годовой работы по-новому является мощный рост хозяйственного строительства нашей великой родины, рост производительности труда, культуры и улучшение материально-бытовых условий трудящихся.

Забота о людях, конкретное изучение каждого работника, его способностей и недостатков дает возможность поднять производительность труда и качество работы на небывалую высоту.

Рост научно-исследовательской работы за стахановский год выразился в перевыполнении плана 1935 года на 20 проц.

На основе новых норм, реального выполнения, роста количества ударников и стахановцев явилось возможным увеличить программу текущего 1936 года с 1.220 тыс. руб. в 1935 году до 1.780 тыс. руб.

Реальность этого плана обеспечивается также увеличением и совершенствованием оборудования наших лабораторий.

Вместо одной стахановки тов. Борчагиной мы в настоящее время

имеем уже десятки работающих по-стахановски товарищей.

Однако нужно отметить, что в целом ряде случаев административно-технический персонал и научные сотрудники не возглавили стахановского движения, как этого требуют решения декабрьского пленума ЦК нашей партии и указания нашего великого и любимого вождя и учителя товарища Сталина.

Мало почувствовать стахановскому движению, а нужно самому стать стахановцем и возглавить это замечательное, небывалое в истории движение на том участке, на котором каждый из нас работает.

Без этого мы провалим намеченный план и окажемся в хвосте передовых стахановских колонн вузов тяжелой промышленности.

Составившие четыре месяца должны быть месяцами настоящей стахановской работы, в течение которых не должно быть отстающих лабораторий и отдельных работников. План 1936 г. должен быть нами выполнен и перевыполнен, для того чтобы занять одно из первых мест в перечне передовых вузов СССР.

И. ПАКОВ.

## НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ

Директору ин-та НИС, парткому, местному

### РАПОРТ

О ВЫПОЛНЕНИИ ВЗЯТЫХ ИН-ТОМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ В ПИСЬМЕ К ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Литейная лаборатория НИС к годовому стахановскому движению подходит со следующими показателями:

1. Рост производительности труда за первый квартал 1936 г. в среднем составил 45 проц. Брак доведен до 3,5 проц. против установленных нормой 6 проц.

2. Рост производительности труда за второй квартал 1936 г. в среднем составил 68,2 проц. Брак до-

веден до 3,1 проц. против установленных нормой 6 проц.

Коллектив литейной лаборатории НИС заверяет дирекцию и партийную организацию, что, не останавливаясь на достигнутых результатах, добьется на основе соревнования лучших показателей производительности труда.

Зав. литейной лабораторией

ЕГОРОВ.

Профорг

ВЛАСОВ.

## ЗА УДЕРЖАНИЕ ПЕРВОГО МЕСТА В ОБЩЕЖИТИИ ДОМА КОММУНЫ

В предстоящем учебном 1936—1937 г. требуется от студентов, как никогда, развернуть работу по улучшению быта студенчества. Проведенный ремонт в общежитии удовлетворителен. Встреча студентов организована не так, как это было в прошлом. Сейчас приезжает студент — у него в кабине поставлено все необходимое: кровать, тумбочка, 2 стула. В октябре или ноябре дирекция ДК обещает положить по коридорам коврики. Наша задача — удерживать первое место по ДК и в нынешнем году, а для этого требуется от самих студентов развертывание соревнования на лучшую кабину и этаж, а также и массовая работа.

Только упорной и повседневной заботой о быте каждого живущего в ДК мы сможем и должны оставить первое место за собой.

АКИМОВ.



На отборочных соревнованиях междувузовской спартакиады

Наркомтяжпрома.

„Подвергать жестокой самокритике нашу работу, исправлять наши недочеты, учиться и продолжать борьбу за процветание нашей великой родины, за то, чтобы величественное здание коммунизма, фундамент которого заложен ЛЕНИНЫМ и СТАЛИНЫМ, победоносно строилось и укреплялось!“

(ОРДЖОНИКИДЗЕ)

**Пламенный привет великому СТАЛИНУ от советской молодежи!**  
**Да здравствует наш учитель и друг, вождь народов**  
**товарищ СТАЛИН!**

(Из лозунгов ЦК ВЛКСМ)

## ЗА РАБОТУ, ТОВАРИЩИ КОМСОМОЛЬЦЫ!

Комсомольская организация нашего института получила в этом году серьезное пополнение. Среди принятых в институт 109 комсомольцев, это почти половина общего количества студентов первого курса.

В этом году мы имеем значительное омоложение студенческого состава. Большинство вновь принятых товарищей 18, 19, 20 лет от роду. В то же время налицо значительное сокращение партийной прослойки. Среди вновь принятых только 7 членов партии.

Указанные обстоятельства усугубляют роль комсомольцев в группах. Вся тяжесть организации культурно-массовой работы в группах ложится теперь на членов комсомола. Партия и советская власть дали нашей мо-

лодежи право на образование, право на счастливую, радостную жизнь. Мы должны оправдать доверие нашей партии. Каждый студент должен учиться на «отлично». Священной обязанностью каждого студента и комсомольца в первую очередь должно быть полное и своевременное выполнение академических заданий. Своим примером комсомольцы должны подтягивать отстающих. Одновременно мы не имеем права забывать о своей политической подготовке. Работать в политических кружках, изучать историю великой партии Ленина—Сталина обязан каждый комсомолец, каждый студент. Изучение истории нашей партии, славных традиций большевизма особенно необходимо теперь, когда всячески нужно повышать на-

шу бдительность. Нужно научиться хорошо распознавать врагов партии, врагов социализма. Разоблачать их под любой маской. И это вдвойне важно для наших молодых товарищей, ровесников нашей революции, пришедших в институт прямо со школьной скамьи, еще не закалившихся в борьбе за социализм.

Партия и страна требуют, чтобы наши молодые технические кадры были высоко грамотны технически, культурны, крепки политически, чтобы они, эти кадры, были преданы делу Ленина—Сталина, и комсомол дает слово партии, что такие кадры у нас будут.

За работу, товарищи комсомольцы!

А. ФЕДОРОВ.



Велосекция перед пробегом Москва — Ленинград — Москва.

## ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ

Постановление партии и правительства о высшей школе — документ исторической важности.

В нем поставлены конкретные задачи работы высшей школы.

Следовательно, с первых дней учебы надо правильно организовать академическую работу и политическое воспитание студентов, в соответствии с постановлением.

Задача общественных организаций — помочь дирекции в этом конкретными делами. Надо сейчас же организовать социальное движение отличничества, работу технических и политических кружков, с большим охватом студенчества.

Вместе с этим нам надо организовать в ин-те хорошую массовую студенческую самодеятельность.

В минувшем учебном году рабо-

тали 13 кружков и секций с охватом 200 студентов.

Мы вправе гордиться тем, что наш институт в этом году впервые по футболу занял первое место среди вузов и втузов г. Москвы и, несмотря на препятствия со стороны некоторых организаций, вышел по футболу на всесоюзное соревнование вузов и втузов НКТП.

Художественная самодеятельность в нашем ин-те молодая. Она насчитывает в своем коллективе 115 чел. Однако своими выступлениями она завоевала себе право на успех. В самом деле, такие студенты-организаторы и исполнители, как Смирнов, Серебряникова, Воронова, Свят, Седач и многие другие могут вокруг себя организовать крепкий художественный коллектив.

Наряду с академической работой, самодеятельностью, надо поработать над вопросом оборонной работы в ин-те.

Велика здесь роль Осоавиахима нашего ин-та. Он должен привить студентам желание изучать военное дело.

На сегодня подготовлено 20 ворошиловских стрелков 1-го класса (мало, надо больше) и 376 второго класса, парашютистов 25 чел., летчиков 8 чел., планеристов 26 чел. Но для нашего института этого недостаточно. Мы должны и можем удвоить эти цифры.

Задачи перед нами стоят большие и ответственные. Мы их можем решить только при мобилизации всего коллектива ин-та.

АРЖАНЬИ.

### Календарный план технического совещания при научно-исследовательском секторе на сентябрь 1936 г.

1. Калибровка фасонных профилей. Доклад асп. Г. В. Логинова 4 сентября 1936 г.
2. Получение малоуглеродистого феррохрома. Доклад аспир. И. Л. Коваленко 10 сентября 1936 г.
3. Исследование реакции процесса цементации, децементации и окисления твердого железа. Доклад инж. Б. Г. Лебедева 16 сентября 1936 г.
4. Электромагнитное перемешива-

ние металла. Доклад инж. И. В. Окорокова 22 сентября 1936 г.

5. Установление соотношения равновесия в газовой фазе, содержащей CO, CO<sub>2</sub>, H<sub>2</sub> в присутствии железа и углерода. Доклад асп. Н. К. Парфенова 28 сентября 1936 г.

Совещания будут происходить в аудитории № 24 (2-й этаж) от 3 до 4 часов.

Зав. научно-исследоват. сектором САМАРИН.

## Итоги нового приема

Наш институт закончил работу по проведению нового приема на I курс. Новое пополнение в количестве 235 чел. приступило к занятиям с 1 сентября.

Из числа подавших заявления о желании поступить в институт к приемным испытаниям были допущены 422 чел. В этом году требования к поступающим существенно отличались от тех требований, которые предъявлялись при приеме документов в прошлые годы. Теперь к приемным испытаниям допускались лишь те товарищи, которые получили законченное среднее образование, т. е. окончили 10-летку, рабфак, техникум или 9-летку до 1935 г. (когда в средней школе не было 10-го класса). Это требование уже при приеме документов обеспечивало известный академический отбор поступающих и позволяло предъявить более серьезные академические требования.

Кроме того в этом году впервые производился прием в ин-т без прохождения приемных испытаний отличников, т. е. лиц, окончивших школу-десятилетку с оценками «от-

лично». Отличники получали в средней школе аттестат по особой форме, который и давал им право на прием в высшую школу без прохождения испытаний. Таких отличников в наш институт принято 37 человек. Следовательно, для остальных поступающих, проходивших приемные испытания, оставалось примерно 190 мест при числе допущенных к испытаниям 422 человек.

В результате приемных испытаний получили неудовлетворительные оценки по одному или по нескольким предметам 199 чел. Отсев на приемных испытаниях составил таким образом 47 проц. Наибольшее число неудовлетворительных оценок падает на две дисциплины: математику и русский язык. Выдержали приемные испытания 223 чел., из них и был произведен отбор академически наиболее сильных; в таком порядке из числа выдержавших 35 чел. не были приняты за отсутствием мест.

О характеристике нового приема говорят следующие цифры:

По академическим знаниям, выяв-

ленным на приемных испытаниях, 27 проц. из числа выдержавших испытания получили оценки «хорошо» и выше; 41 проц. выдержавших — получили оценку «хорошо» по двум или трем дисциплинам, — а по остальным — «посредственно». Из числа получивших оценки «посредственно» по всем предметам принят только 1 чел., а остальные кандидатуры были отклонены приемной комиссией; из числа получивших оценки «посредственно» и лишь по одной дисциплине «хорошо» — принято только 9 проц. Эти цифры показывают, что по академической подготовке будущим 1936 года должен быть сильнее студентов приема прошлого года. Можно указать, что средняя академическая оценка, полученная студентами нового приема, включая и отличников, по пятибалльной системе составляет 3,9.

В новом приеме 44 проц. составляют студенты, окончившие школы 10-летки, и 43 проц. — рабфаки, остальные 13 проц.падают на окончивших техникумы и 9-летку в прошлые годы.

Значительное число студентов, окончивших 10-летку в 1936 году дает дальнейшее понижение возрастного состава поступающих. Действительно, 49 проц. из принятых

имеют возраст от 17 до 19 лет и 28 проц. — возраст 20 — 21 год.

Значительный процент окончивших рабфаки дает ин-ту контингент людей с рабочим стажем. В новом приеме рабочих 32 проц. и ИТР — 12 проц.

Партийно-комсомольский состав в новом приеме составляет 50 проц. от числа принятых.

Для ознакомления студентов нового приема с распорядком занятий в ин-те 29 августа проводилось структурное собрание всех студентов нового приема. На этом собрании они были подробно ознакомлены со структурой ин-та, условиями его академической жизни, программами, учебным планом I курса и внутренним распорядком.

В лице нового приема наш ин-т получает контингент людей, впервые переступающих порог высшей школы. Новые студенты не знакомы еще с методами обучения в высшей школе. Поэтому студентам нового приема с первых же шагов надо обеспечить максимум внимания и заботы для того, чтобы они в первые же недели своего пребывания в стенах ин-та почувствовали себя действительными студентами Московского ин-та стали.

Результаты приемных испытаний выдвигают также и еще два требования к новому приему. По сравнению с прошлым годом приемные испытания выявили лучшую подготовку по русскому языку и отчасти по математике. Но сегодня еще нельзя утверждать, что эти знания достаточны. Наоборот, профессиональные организации должны развернуть среди студентов нового приема также кружки по изучению как русской, так и иностранной литературы, кружки по математике.

Второе требование заключается в необходимости дальнейшего повышения идейно-политического уровня студентов нового приема. Развертывание кружков политики и вовлечение в работу этих кружков всех студентов нового приема является неотложной задачей.

Молодые студенты, поступившие в наш институт, должны твердо помнить, что для того, чтобы быть хорошим металлургом, надо знать не только технические дисциплины, но и быть развитым, культурным и политически образованным советским гражданином. Эту работу они должны продолжать во втузе. Г.

Отв. редактор А. П. ВЛАСОВ.